



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ
Московского Патриархата

Приветствие председателя ОВЦС участникам конференции «Единение совести: сплотим религиозных лидеров ради возрождения планеты»



Служба коммуникации ОВЦС, 07.11.2023. Председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Антоний направил приветствие участникам **конференции** «Единение совести: сплотим религиозных лидеров ради возрождения планеты» (6-7 ноября 2023 г., Абу-Даби, ОАЭ).

В послании говорится:

Уважаемые участники конференции!

Позвольте прежде всего выразить слова благодарности организаторам конференции и всем собравшимся за их внимание к актуальной проблеме взаимоотношений человека и окружающего мира. Своевременным и правильным представляется стремление обсудить и выработать инициативы, призванные воспитывать в обществе бережное отношение к Божию творению.

Человек несет особую ответственность за сохранение мира, дарованного ему Творцом. Русская

Православная Церковь в своем отношении к проблемам экологии считает, что окружающий мир меняется сообразно внутреннему миру человека[1]. Из этого следует, что плачевное состояние экологии и климата, которое мы наблюдаем сегодня, во многом является следствием потребительского, эгоистичного отношения людей к природе и ее дарам.

При сотворении человек был призван хранить и возделывать окружающий его мир (Быт. 2. 15). Однако люди и по сей день продолжают беспощадно эксплуатировать планету, потому что следуют ложному представлению о том, что сами являются хозяевами Вселенной. Ныне мы особенно ясно видим, сколь большое число людей предпочитает служить не Богу, а своим страстям, стимулируя рост безответственного потребления и вызванное этим ухудшение экологической обстановки. Антропоцентризм является причиной сегодняшнего глобального экономического, продовольственного и политического кризиса.

Как христианство, так и другие традиционные религии одним из важных аспектов духовной жизни человека полагают воздержание и умеренность в потреблении пищи и иных природных ресурсов. Из Священного Писания и Предания мы знаем множество случаев гармоничного взаимодействия людей и природы. Они являются отражением того первозданного рая, где человек до грехопадения был подлинным хранителем земного мира, а не безответственным потребителем.

Исходя из этого, Русская Православная Церковь всецело поддерживает идею совместного призыва религиозных лидеров к бережному отношению к окружающему миру. Необходима проповедь основанной на духовных ценностях воздержанности в потреблении земных ресурсов и соработничество верующих для преодоления проблем экологии. Надеемся, что наши слова будут услышаны сильными мира сего и помогут сбережению и восстановлению нашего общего дома – планеты Земля.

Желаю всем участникам форума содержательных дискуссий и плодотворных результатов!

С уважением,

Председатель

Отдела внешних церковных связей

Московского Патриархата

Митрополит Волоколамский Антоний

[1] Позиция Русской Православной Церкви по актуальным проблемам экологии. Документ принят Архиерейским Собором Русской Православной Церкви 4 февраля 2013 года.

<http://www.patriarchia.ru/db/text/2775125>

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/90973/>